
 

 

Protokoll der zweiten Sitzung des Elternrates der Schule Bernstrasse im Schuljahr 2024/25 

Mittwoch, 21. Januar 2025 

Singsaal Schule Bernstrasse, Bernstrasse 60 

 

Anwesenheitskontrolle (alphabetische Reihenfolge) 

Name/Vorname  Anwesend  Name/Vorname  Anwesend 

Dagdelen Dilek   ja   Isikhuenmhen Nightingale abgemeldet 

Eggenschwiler Kristina   ja   Lobos Gladys   ja  
Fidanci Eyyüp   nein   Methling Caroline  ja  

Enzler Inessa   ja   Orhan Beste   abgemeldet 
Freitag Michael   ja   Röthenmund Bettina  ja 

Häuselmann Isabelle  ja   Saglam Damlanur  nein 

Hindenberg Rachel  abgemeldet  Tavano Claudio   nein 

Ingenhoff Nadia  abgemeldet  Wulff Markus   ja 

 

Klassen ohne Elternvertretung: 

P5a, P6a, KbF, HPSK MS, HPSK OS, KG Alp 12 

 

1. Begrüssung durch Michael Freitag  

Der Vorsitzende begrüsst die Anwesenden zur zweiten Sitzung des Elternrates. 

Sitzungsbeginn: 19:00 

 

2. Verabschiedung des Protokolls der letzten Sitzung  

Das Protokoll wird einstimmig genehmigt und verabschiedet.  

 

3. Information vom Vorsitzenden 

Es fand wegen Krankheit noch keine Sitzung zwischen den Elternratsvorsitzenden und dem 

Gemeinderat BKS H. Wipfli statt. Dieses wird vor der nächsten Elternratssitzung stattfinden.  

Der Vorsitzende dankt für die Mithilfe beim Gelingen des Adventsanlasses. Bedauert wird die 

Lautstärke der Zuhörenden. Der Elternrat hilft gerne nächstes Jahr wieder mit.  

 

4. Informationen aus der Schulleitung 

- Die Schulleiterin Daniela Burkhalter berichtet vom Elternrabend „Digitale Medien“, welcher leider 

nicht auf viel Resonanz gestossen ist. Der Aufwand und die Kosten für ein solches Event sind 

hoch, deshalb ist dies sehr bedauerlich.  



- Es finden (und fanden bereits) Projektwochen statt zu verschiedenen Themen: Kunst, 

Weihnachtsbasteln, Spiele, Kommunikation, Musik. Sie lobt den Einsatz der Lehrpersonen, die 

sich viel Mühe und Aufwand machen, die Projektwochen zu planen und umzusetzen. 

- Derzeit sind auch in der Schule Bernstrasse viele krank. Die Stellvertretungen können intern und 

mit gezielten Anfragen abgedeckt werden.  

- Anschliessend an das diesjährige Schulfest findet auch dieses Jahr das Streetfoodfestival statt. 

Dadurch kann die Schule wieder von der Infrastruktur profitieren, beispielsweise Bänke, Tische, 

Zelt. Ende Februar / März findet eine erste Sitzung des OK-Teams statt.  

 

5. Kurzinfo: Schlüsselpersonen 

Über das Projekt kann in den letzten Protokollen nachgelesen werden. Im Moment gibt es noch keine 

Neuigkeiten aus Ostermundigen. Michael Freitag wird dieses Thema am Gespräch mit H. Wipfli 

aufnehmen. 

 

6. Kurzinfo: Schulhauszuteilung 

Die Sitzung der Elternräte zum Thema Schulhauszuteilung findet am Donnerstag, den 23.1.2025 statt. 

Das Thema wird an der nächsten Sitzung besprochen.  

 

7. Mir hei Sorg, Mobbing, Prävention, Konsequenzen 

- Ein Elternratsmitglied hat sich mit dem Thema näher befasst. Die Information der Eltern zum 

Beispiel via Anlass oder Blickpunkt ist aufgrund des fehlenden Interesses eher schwierig.  

- Die Schulleiterin schlägt vor, die Schulsozialarbeiterin Frau Enzen in eine Sitzung einzuladen und 

sie zu fragen, wie sie das Thema in der Schule Bernstrasse wahrnimmt; wie notwendig es ist, aktiv 

etwas zu organisieren und wie Eltern ins Boot geholt werden können. Ein Elternratsmitglied wird 

dies vorbereiten und Frau Enzen informieren.  

- Ein Elternratsmitglied schlägt vor, bei diesem Thema mit den anderen Elternräten zusammen zu 

arbeiten, konkret wenn es um Anlässe geht.  

- Frau Burkhalter berichtet von Präventionsmassnahmen. Beispielsweise gibt es in einigen Klassen 

ab der 3. Klasse einen Klassenrat, bei dem die Schüler:innen miteinander Themen besprechen 

und sich austauschen können. Frau Enzen stellt sich in allen Kindergärten und Klassen vor und 

macht verschiedene Workshops in den Klassen.  

- Der Elternrat wünscht, dass dies ab der 3. Klassen verbindlich eingeführt wird.  

- Michael Freitag nimmt das Thema mit in die Sitzung mit H. Wipfli. 

- Die Schulleiterin schlägt vor, dass auch in der Schule ein Theater, Clown oder ähnliches geben 

könnte, mit dem das Thema in den Klassen besprochen wird. Falls jemand Angebote kennt oder 

von etwas interessantem hört, darf dies gerne weitergeleitet werden.  

 

8. Termine 

a. Sitzung: 19.3.2025 

b. Schulfest: 13.6.2025 

Weitere Sitzungsdaten werden an der nächsten Sitzung bekannt gegeben.  

 

9. Varia und Schluss 

- Ein Elternratsmitglied fragt nach dem Thema Tempolimit in der Mitteldorfstrasse. Laut Michael 

Freitag ist das Thema bereits bei der Gemeinde unter „Temporegime Ostermundigen.“  

- Das nächste Thema im Blickpunkt wird Mobbing.  



- Schulfest: Der Vorsitzende schlägt vor, mit dem vorhandenen Budget neue Zelte und allenfalls 

einen Grill anzuschaffen. Frau Burkhalter wird uns über den Stand des Elternratskonto 

informieren.  

- Es wird gewünscht, dass der Blickpunkt digital verteilt wird. Frau Burkhalter erklärt, dass die 

Schule entschieden hat, diese weiterhin auf Papier zu verteilen, damit auch die Schülerinnen und 

Schüler den Blickpunkt lesen können. Auf der Webseite ist der Blickpunkt digital abrufbar.  

- Ein Elternratsmitglied wünscht bei Stellenwechsel oder Stellvertretungen eine frühere 

Information der Eltern.  

- Ein Elternratsmitglied wünscht auch eine Kommunikation über Schüler:innenwechsel innerhalb 

der Klasse.  

- Frau Burkhalter schlägt vor, dass sich der Elternrat sichtbarer macht und vielleicht einige Aktionen 

(z.B. Apfeltag) auf dem Pausenhof zu planen oder an Anlässen mit den Eltern gezielt zu sprechen. 

Wer Ideen hat, darf diese sehr gerne an der nächsten Sitzung einbringen.  

 

 
(Sitzungsende: 20:45 Uhr) 
 
 

Für den Vorsitz:       Für das Protokoll:  
 
 
Michael Freitag       Michael Freitag 

 
 
 

 

 


